

ПРОТОКОЛ
Заседания Общественного совета при Территориальном органе
Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю
(далее Пермьстат)

Малый Зал (Революции, 66, эт. 7)
29 апреля 2014 г.

Кутергина Галина Васильевна	доцент кафедры финансов, кредита и биржевого дела Пермского государственного национального исследовательского университета, кандидат экономических наук
Коробейников Александр Михайлович	старший научный сотрудник, заведующий сектором Пермского ф-ла Института экономики Уральского отделения РАН (УроРАН), доцент кафедры социально-экономической географии ПГНИУ, кандидат географических наук
Красильникова Людмила Егоровна	декан факультета экономики, финансов и коммерции ФГБОУ ВПО «Пермская государственная сельскохозяйственная академия имени академика Д.Н. Прянишникова», кандидат экономических наук
Нода Александр Сергеевич	директор агентства «СВОИ», член правления пермского отделения «Российского общества социологов», заместитель исполнительного директора ПРО «Опора России»
Алексенко Светлана Михайловна	руководитель информационно-консультационного Центра Пермского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства (Пермский район), директор консалтинговой компании «Бизнес-Помощник»
Овсянникова Лариса Александровна	директор некоммерческой организации «Пермский фонд развития предпринимательства»
Саматкин Артур Юрьевич	заместитель генерального директора ОАО «Пермский центр развития предпринимательства»
Топильский Михаил Николаевич	главный специалист Управления по взаимодействию с органами власти и стратегическим коммуникациям Пермского филиала ОАО «ТГК-9»

ПРИГЛАШЕННЫЕ ЛИЦА:

Белянин Владимир Алексеевич	Руководитель Пермьстата
Морозова Елена Геннадьевна	Заместитель руководителя Пермьстата
Николаев Роман Сергеевич	Помощник руководителя Пермьстата

Об основных направлениях деятельности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермьстата)

(В.А. Белянин, Р.С. Николаев)

С информацией выступил руководитель Пермьстата – *В.А. Белянин*, в которой представил основные направления деятельности Территориального органа и некоторые итоги работы за 2013 год. Также В.А. Белянин обозначил свое видение деятельности Общественного совета и первоочередные его шаги.

ДОКЛАД В.А. БЕЛЯНИНА:

Федеральная служба государственной статистики является основным информационным ведомством страны, поэтому главные приоритеты нашей работы – открытость деятельности и доступность государственных статистических ресурсов.

В 2013 году в информационной системе Росстата обработано 13 млрд. показателей. К настоящему времени Росстат разместил в сети «Интернет» 169 наборов данных государственной статистики в формате открытых данных и является лидером среди федеральных органов исполнительной власти по темпам и объемам открытия данных.

В соответствии с «дорожной картой» Росстату в рамках Единой Межведомственной Информационной Системы (ЕМИСС) предстоит опубликовать в формате открытых данных основной объём официальной информации, разрабатываемой в соответствии с Федеральным планом стат. работ.

Пермьстат также совершенствует способы и методы распространения официальной статистической информации в печатном и электронном виде. Тенденция – на поэтапный переход к выпуску официальных статистических публикаций в виде электронных изданий. В 2013 году выпущено 2 карманных сборника, посвященных году охраны окружающей среды, международному году статистики, 290-летию основания города Перми. К юбилею проведения референдума об объединении 2-х субъектов России подготовлен сборник «Пермский край и Коми-Пермяцкий округ: от референдума до наших дней». Расширена тематика публикаций на сайте.

На начало текущего года штатная численность Пермьстата укомплектована на 98%. Это порядка 480 человек, из которых 373 специалиста – государственные служащие. Пермьстат имеет представителей почти в каждом муниципальном районе края.

Пермьстатом в 2013 году выполнено с учетом периодичности 1834 работы; сводные данные на федеральный уровень отправлены в установленные сроки. Среди наиболее важных работ Пермьстата за последние годы можно отметить Всероссийскую перепись населения, Сельскохозяйственную перепись, Сплошное обследование за деятельностью субъектов малого предпринимательства, Обследование Затраты – Выпуск. Также проводятся не менее значимые обследования населения - Комплексное наблюдение условий жизни населения в 2011 году, Выборочное наблюдение репродуктивных планов населения в 2012 году, выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных

программах в 2012 году, выборочное наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения в 2013 году, выборочное наблюдение рациона питания населения в 2013 году.

Важное значение имеет аккумуляция в системе статистики всей бухгалтерской отчетности, включая от субъектов малого предпринимательства. Необходимо отметить, что количество организаций, обязанных предоставлять годовую бухгалтерскую отчетность в органы статистики, в 2014 году увеличится в несколько раз за счёт организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения.

В текущем году предстоит провести целый ряд выборочных наблюдений по социально-демографическим проблемам.

На первичных данных ВПН-2010 создана территориальная выборка многоцелевого назначения, которая предназначена для использования в межпереписной период при проведении различных обследований населения и домохозяйств. В настоящее время на её основе идет формирование выборки для предстоящей микропереписи населения 2015 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации установлены сроки проведения в 2016 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи, активная фаза подготовки к которой начнется в 2014 году.

В 2014 году впервые будет проведено федеральное наблюдение за наличием, движением и составом контрактов, договоров аренды, лицензий, гудвилла и маркетинговых активов, предусматривается построение счетов переоценки и других изменений в активах в части основного капитала.

Особого внимания заслуживает вопрос организации федерального статистического наблюдения за жилищным фондом. В условиях отсутствия органа, ответственного за государственный технический учёт жилищного фонда, Росстатом принято решение о получении сведений по форме № 1-жилфонд от органов местного самоуправления.

Одним из приоритетных направлений статистики предприятий в 2014 году будет проведение подготовительных мероприятий по организации сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год.

При расчетах Индексов промышленного производства базовым годом теперь будет 2010 год.

В 2014 году Росстатом планируется внести дополнения в Методику определения основного вида деятельности, а также организовать контроль за её неукоснительным исполнением в территориальных органах статистики.

В 2014 году предстоит большая работа по переходу на новые версии общероссийских классификаторов видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и продукции (ОКПД2). Одновременно с 1 января 2015 года будут отменены старые версии классификаторов. В течение 2014 года будут разработаны переходные ключи между классификаторами. Для их внедрения потребуется проведение масштабной работы по пересмотру практически всего статистического инструментария, перекодированию респондентов в Стат.регистре, пересчёту ретроспективных динамических рядов.

Следует отметить, что Пермьстат уделяет особое внимание конфиденциальности статистической информации, в т.ч. косвенной, которая может быть установлена исходя из сводных итогов, сформированных по данным менее, чем трех предприятий. В Федеральном Законе «Об официальном статистическом учёте и системе государственной статистики в Российской Федерации» закреплено, что органы государственной статистики не вправе предоставлять первичные статистические данные и должны использовать их исключительно в целях формирования официальной статистической информации. Соблюдение конфиденциальности первичных статистических данных наша обязанность. С этого начинается или заканчивается доверие к статистике.

В связи с обширностью работ и мероприятий Пермьстат ожидает активной деятельности от членов Общественного совета при Пермьстате, направленную на содействие Пермьстату в обеспечении защиты и согласования интересов граждан Российской Федерации, общественных объединений, организаций и органов государственной власти Пермского края в сфере официального статистического учета.

Пермьстат возлагает большие надежды на Общественный совет по широкому кругу вопросов, которые представлены в Положении об Общественном совете при Пермьстате, утвержденном Приказом Росстата №207 от 25 марта 2014 г. В частности, в настоящее время перед Пермьстатом так или иначе стоит задача в отборе и обосновании перечня официальных статистических показателей, которые будут представлены на некоторых правительственных ресурсах в сети Интернет (речь идет о портале Открытый регион).

Также члены Общественного Совета будут принимать участие в различных комиссиях Пермьстата, в частности аттестационных. Активного участия ожидаем в конкурсе аналитических записок (в качестве жюри).

КОММЕНТАРИИ К ДОКЛАДУ:

Членами Общественного совета было отмечено, что большой массив данных, который разрабатывает Пермьстат, целиком выкладывать в сеть Интернет на нескольких дублируемых сайтах не следует, т.к. это негативно сказывается на возможностях пользователей отследить и найти нужную информацию. Было отмечено, что общество как пользователь статистической информации, при текущем уровне статистической грамотности, не сможет самостоятельно отобрать необходимые ему данные (индикаторы).

Кроме того, отдельно затронута проблема необходимости проведения статистического обследования за деятельностью субъектов малого

предпринимательства, важности данного мероприятия и оптимизации организационных вопросов.

Также отмечена проблема популяризации официальной статистики и результатов ее деятельности.

О назначении председателя Общественного совета при Пермьстате.

(Р.С. Николаев)

Выступил Николаев Р.С. обозначивший необходимость выбора Председателя Общественного совета и его заместителя, а также раскрывший их роль и обязанности согласно Положения об Общественном совете при Пермьстате.

После обсуждения и выдвижения кандидатов Председателем Общественного совета при Пермьстате единогласно была избрана Галина Васильевна Кутергина, доцент кафедры финансов, кредита и биржевого дела Пермского государственного национального исследовательского университета, кандидат экономических наук.

Заместителем председателя выбран Александр Михайлович Коробейников, старший научный сотрудник, заведующий сектором Пермского филиала Института экономики Уральского отделения Российской Академии Наук (УроРАН), доцент кафедры социально-экономической географии Пермского государственного национального исследовательского университета, Профессор кафедры политологии Высшей школы международных отношений и американистики (Польша, г. Варшава), кандидат географических наук.

ПОСТАНОВИЛИ: Избрать Председателем Общественного совета при Пермьстате – Кутергину Галину Васильевну, Заместителем Председателя Общественного Совета при Пермьстате – Коробейникова Александра Михайловича.

О назначении секретаря Общественного совета при Пермьстате.

(Р.С. Николаев)

Выступил Николаев Р.С. обозначивший необходимость выбора Секрктаря Общественного совета, а также раскрывший их роль и обязанности согласно Положения об Общественном совете при Пермьстате.

Секретарем Общественного совета при Пермьстате был выбран Николаев Р.С. – помощник руководителя Пермьстата.

ПОСТАНОВИЛИ:

Избрать Секретарем Общественного совета при Пермьстате – Николаева Романа Сергеевича.

О плане работ Общественного совета при Пермьстате.

(Г.В. Кутергина)

Выступила Кутергина Г.В. с информацией о необходимости составления плана работ Общественного совета.

Члены Общественного совета обозначили направления деятельности Совета. Среди направлений, вызвавших наиболее острый интерес, оказались:

взаимодействие Пермьстата с другими органами власти (ФНС, ФСС и пр.) по вопросам сравнения получаемых данных, обновления совокупностей и баз юридических и физических лиц, прочих реестров и списков, используемых при официальных статистических разработках;

статистическая информация и показатели для Программы СЭР Пермского края, программ развития муниципальных районов и Государственных региональных программ

проблема конфиденциальности статистических данных;

мероприятия и механизмы популяризации официальной статистики среди населения;

регламент работы с обращениями и запросами граждан и организаций;

улучшение выпускаемых статистических изданий и материалов, в том числе с точки зрения доступности и адекватности информации для среднестатистического неподготовленного пользователя, при текущем уровне его статистической грамотности, актуализация и совершенствование публикуемых пресс-выпусков и других статистических материалов,

совершенствование и оптимизация официального портала в сети Интернет;

полнота и охват обследуемых явлений и процессов, а также возможности проведения дополнительных статистических разработок, не заложенных в Федеральный план статистических работ,

итоги обследований деятельности малых предприятий (в особенности результаты сплошных обследований субъектов малого предпринимательства).

В связи с большим количеством предложений и ограниченностью времени работы Совета Г.В. Кутергина предложила собираться членам Общественного совета чаще, чем дважды в год, а также утвердить план работ на следующем заседании, либо заочно. План работ будет составлен с учетом высказанных пожеланий, актуальности и срочности вопросов, а также будет согласован с каждым членом Общественного совета.

ПОСТАНОВИЛИ: Определить и утвердить план работ на следующем внеочередном заседании, либо заочно.

Председатель Общественного
Совета при Пермьстате



Г.В. Кутергина

Секретарь Общественного
Совета при Пермьстате



Р.С. Николаев